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     Minulú nedeľu sme sa zamýšľali nad veľmi peknou témou Ježiša - Dobrého Pastiera. 

Bolo to preto, lebo nás svätá Cirkev chce hlbšie priviesť do úzkeho osobného vzťahu 

k Ježišovi. Dnes je to tiež jej cieľom, keď nám dáva čítať evanjelium o viniči 

a ratolestiach, ku ktorým sa sám Pán Ježiš prirovnáva. Toto podobenstvo najlepšie 

chápali jeho súčasníci, pretože žili v krajine hrozna a vína. Aj dnešný návštevník tejto 

krajiny žasne nad jej úrodnosťou. Okrem iných plodín, ktoré tam pestujú, sa vyznačuje 

pestovaním viniča. Spomínam si, že kedykoľvek som sa v minulosti vracal z návštevy 

mesta Hebron, zvykol som sa zastaviť na parkovisku pri hlavnej ceste a kúpiť pre celý 

autobus hrozno. Verte mi, do jednej veľkej krabice sa mi zmestil len jeden strapec. Moji 

pútnici obdivovali veľkosť aj sladkosť hrozna. Stačili mi dve alebo tri krabice a na obed 

v Betleheme to stačilo pre všetkých. Vždy v týchto chvíľach som si spomenul na 

vyzvedačov, ktorých Mojžiš po východe z Egypta poslal preskúmať zem Kanaán. Títo 

sa vrátili s rôznym ovocím, ale nadovšetko dvaja niesli na tyči taký veľký strapec 

hrozna, že by ho jeden neuniesol. Takáto úrodná je Svätá zem aj dnes. Vinohradníci 

vedia, že vinič ako drevo je bezcenné a jeho neúrodné ratolesti sa odrezávajú a hádžu 

na oheň. Súčasníci Pána Ježiša vedeli, že produkt hrozna – víno podľa žalmu 104 prináša 

radosť ľudským srdciam, ktoré obveseľuje. Preto aj pri hlavnom vchode do 

jeruzalemského chrámu stála veľká plastika viniča s bohatými strapcami zlatého hrozna 

zhotovená z čistého zlata. 

     Aj keď na Slovensku nemáme až také podmienky na pestovanie hrozna ako vo Svätej 

zemi, ale i napriek tomu sa nedáme zahanbiť aj kvalitou hrozna a tiež kvalitou našich 

vín.  

     Zamyslime sa nad veľkou pravdou, ktorou nás Pán Ježiš týmto podobenstvom chcel 

povzbudiť. Ako je vinič zdrojom života pre ratolesti, ako z koreňov viniča prúdi život 

do ratolestí a ako potom ratolesti živené životom viniča prinášajú ovocie, tak isto je Pán 

Ježiš pre každého z nás zdrojom duchovného nadprirodzeného života. Takto prúdi od 

neho do nás jeho Boží život, aby sme mohli prinášať hojné ovocie dobrých skutkov. 

Zároveň ďakujme našim rodičom, že nás svätým krstom dovolili zaštepiť do Božieho 

života. Keď sme ho dostali pri krste, tým sa všetko neskončilo. Tým sa práve len všetko 

začalo. Začalo prúdenie Božieho života do nás asi tak, ako prúdi životná miazga 

z viničného kmeňa do ratolestí. Keď pokrstený človek prijíma ďalšie sviatosti, ako napr. 

sviatosť zmierenia, Eucharistiu alebo iné, tým prijíma do seba Boží život a takto nielen 

rastie v duchovnom živote, ale aj prináša ovocie dobrého kresťanského života. 

     A teraz si dajme otázku: „Čo je to Boží život?“ My a ani vedci nevedia odpovedať 

na otázku čo je prirodzený život. Pokúsme sa zamyslieť takto. Hlavný prejav Božieho 

života v Bohu spočíva v tom, že Boh Otec miluje večnou, nekonečnou láskou svojho 

Syna a Syn miluje tiež večnou, nekonečnou láskou svojho Otca. A táto večná 

a nekonečná láska je taká úžasná, že žije medzi nimi, je živá, a to je tretia Božská osoba 

Duch Svätý. Myslím si, že po tomto vysvetlení lepšie pochopíme Ježišovo podobenstvo 

o viniči a ratolestiach. Ježiš nás tu uisťuje, že keď sme s ním zjednotení ako ratolesti 

s viničom a prúdi z neho do nás Boží život, to prúdi do nás tá láska, ktorá žije v Bohu 

medzi Otcom a Synom, čiže prúdi do nás z Ježiša Božia láska. Len si musíme uvedomiť, 

že od nás závisí, či o Boží život stojíme. Je teda z našej strany potrebné, aby sme sa 

snažili, aby sme sa usilovali v duchovnom živote tak žiť, aby to bolo spojenie sa 

s Pánom Ježišom. Vtedy bude do nás prúdiť z Ježiša Božia láska, aby sme ňou mohli 

milovať nebeského Otca a aj svojich blížnych. A naša láska k Bohu a k blížnemu je 

potom to ovocie, ktoré môžeme prinášať vo svojom živote. Preto nikdy nedopusťme, 

aby sme sa akýmkoľvek spôsobom „odlomili“ od Božej lásky, lebo z dnešného evanjelia 

vieme, čo by sa stalo. 



     Milí priatelia, zatúžme po vrúcnej, osobnej blízkosti s Ježišom, lebo vtedy nás on 

bude napĺňať Božím životom, Božou láskou, Božím Duchom Svätým, čo nám prinesie 

tak pozemské ako aj večné šťastie. 
 

     Pripravil Martin Mojžiš, sprievodca pútnikov. 


